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GUÍA PARA LA PROGRAMACIÓN MENSUAL DE INGRESOS Y GASTOS DEL PRESUPUESTO  INSTITUCIONAL PARA EL AÑO FISCAL 2011

La Oficina General de Planificación y Presupuesto a través de la Oficina Ejecutiva de Programación y Presupuesto, en el marco de sus funciones y competencias, emite la presente guía, con el propósito de establecer los criterios metodológicos que sirvan de pautas para la elaboración de la Programación Mensual de Ingresos y Gastos del Presupuesto Institucional del año 2011.

La Programación Mensual de Ingresos y Gastos, consiste en la estimación de los cálculos anticipados que de manera mensual se efectúa sobre los ingresos y gastos considerados en el presupuesto aprobado para el siguiente ejercicio fiscal.

La Programación Mensual tiene como objetivo mejorar la eficiencia en el uso de los recursos públicos, para lo cual se requiere compatibilizar la demanda de recursos estimados para la atención de los gastos con los ingresos que se espera recaudar, captar u obtener durante el transcurso del año.

En ese sentido, la programación mensual está orientada a que la Administración Central y todas las Unidades Operativas que integran o forman parte del Pliego Presupuestario estimen de manera técnica en que mes y cuanto dinero demandarán para cancelar el cumplimiento de los compromisos que se devenguen a lo largo del año fiscal, en función de la atención oportuna de los insumos que requieran para el logro de nuestras metas institucionales, y que esta demanda se compatibilice con el flujo de los ingresos que la Unidad Operativa piensa captar u obtener. Es pertinente señalar, que la programación mensual por toda fuente de financiamiento constituye información que permitirá a la Oficina General de Planificación y Presupuesto evaluar y determinar la Programación de Compromisos Anual (PCA) para el año fiscal 2011.

I.
OBJETIVOS

La presente Guía tiene los siguientes objetivos:

-  Establecer los criterios técnicos que deberán tomar en cuenta la Administración Central y todas las Unidades Operativas de la Universidad Nacional de la Amazonia Peruana para elaborar la Programación Mensual de Ingresos y Gastos del Presupuesto Institucional del año fiscal 2011.

- Asegurar una adecuada programación de gastos e ingresos que permitan una oportuna utilización de los recursos públicos, para el logro de los resultados.

-  Desarrollar una gestión financiera que garantice la obtención de mejores niveles de eficiencia y eficacia en la ejecución de los recursos públicos.

·  Continuar con el perfeccionamiento de la técnica presupuestaria y los  procedimientos que existen para la ejecución de los recursos públicos.

II. 
ALCANCE

Los criterios operativos contenidos en la presente Guía son de aplicación a la Administración Central y a todas las Unidades Operativas que integran o forman parte de nuestro Pliego Presupuestario.

III. 
COMPONENTES DE LA PROGRAMACIÓN MENSUAL

a)  PROGRAMACIÓN DE LOS INGRESOS
Permite conocer la oportunidad en que los ingresos por fuentes diferentes a la de Recursos Ordinarios son captados u obtenidos por la Administración Central y cada Unidad Operativa.

b)  PROGRAMACIÓN DE LOS EGRESOS
Permite obtener la magnitud y oportunidad de los pagos a ser realizados durante el año fiscal 2011 por cada fuente de financiamiento.

IV. 
RESPONSABLES DE LA PROGRAMACIÓN
La Oficina de General de Planificación y Presupuesto – Oficina Ejecutiva de Programación y Presupuesto y todas las Oficinas de Asuntos Económicos de las Unidades Operativas o la que haga sus veces, tienen la responsabilidad de armonizar la programación mensual de actividades y proyectos a ser ejecutados por las distintas dependencias de su Unidad Operativa y de la Universidad, pudiendo para ello emitir pautas internas que den fluidez y consistencia a la tarea de mensualización de los ingresos y gastos.

La Oficina General de Administración (OGA), Oficinas de Personal, Abastecimiento, e Infraestructura y las Unidades Operativas deberán ceñirse a dichas pautas coordinando estrechamente las soluciones a adoptarse frente a las dificultades que pudieran presentarse en la operatividad del proceso con la Oficina General de Planificación y Presupuesto – Oficina Ejecutiva de Programación y Presupuesto la oportunidad de los pagos de los recursos adquiridos o contratados para el cumplimiento de las metas presupuestarias, a fin de consistenciar la Programación de Pagos.

Es importante, en esta fase, tener en cuenta la programación de sus cuadros de necesidades y los Planes Anuales de Contrataciones como información que ayude a pronosticar la mejor fecha de pago de las compras o contrataciones que realice la entidad.
En esa medida, sobre la base del Plan Anual de Contrataciones, el área usuaria deberá requerir la contratación de los bienes, servicios u obras, teniendo en cuenta los plazos de duración establecidos para cada proceso de selección, con el fin de asegurar la oportuna satisfacción de sus necesidades.
V. 
PAUTAS PARA LA PROGRAMACIÓN

La Programación Mensual se efectúa sobre la base de los montos previstos en el Presupuesto Institucional para el Año Fiscal 2011, a nivel de Fuentes de Financiamiento, Función, Programa Funcional, Subprograma Funcional, Actividades y/o Proyectos, Genérica de Gasto y Específica de Gasto. En esta etapa no se incluye nuevas Actividades y Proyectos, así como no se realizará modificaciones de los montos consignados a estos niveles en el Presupuesto para el año fiscal 2011.

a)  INGRESOS

La programación mensual de los Ingresos responde a la oportunidad en que se prevé captar, obtener o recaudar los recursos públicos de acuerdo a su naturaleza, las tendencias de la economía, los factores estacionales y los efectos coyunturales que puedan estimarse, así como los derivados de los cambios previstos por la normatividad que los regula.
La programación de los ingresos se limita a las fuentes de financiamiento distintas a la de Recursos Ordinarios y se sujeta a las siguientes pautas:
Los ingresos que se produzcan por las fuentes de financiamiento Recursos Directamente Recaudados y Recursos Determinados (Canon Petrolero) toman en cuenta la normatividad que los rige, así como los factores estacionales que inciden en su captación mensual.

b)  EGRESOS
La Programación Mensual debe tener en cuenta la oportunidad y magnitud en que serán ejecutados los pagos de los recursos adquiridos o contratados (humanos, materiales y financieros), que se requieren para el cumplimiento de las metas presupuestarias contenidas en las actividades y proyectos, dentro del marco de los créditos aprobados en el presupuesto asignado para el año 2011.

Se hace hincapié en el cuidado que debe tener la Oficina de Asuntos Económicos o de Presupuesto de la Administración Central y de las Unidades Operativas o la que haga sus veces, a efectos de evitar sobrestimaciones innecesarias en los primeros meses del año para asegurar recursos cuando aun los contratos de los proceso de selección no se han realizado.

Bajo el contexto antes mencionado, es conveniente precisar que la programación de gastos se ciñe a las siguientes pautas:

GASTOS FINANCIADOS CON FUENTES DISTINTAS A RECURSOS ORDINARIOS

La Programación Mensual de gastos de las Genéricas y Específicas de Gasto de las Actividades, Proyectos y Metas financiados por las fuentes: Recursos Directamente Recaudados, así como de Recursos Determinados (Canon Petrolero), deben necesariamente ser compatibilizado con el nivel de ingresos que se prevé captar u obtener, cuidando de asegurar el financiamiento mensual de los conceptos rígidos que financian.
PARA GASTOS ORIENTADOS A:

PERSONAL Y OBLIGACIONES SOCIALES Y PENSIONES Y OTRAS PRESTACIONES SOCIALES

i)
Remuneraciones y Pensiones

La Programación deberá asegurar el pago total de la planilla mensual de los meses de enero a diciembre del año fiscal 2011 del personal en actividad (nombrado y contratado, con vínculo laboral en la Universidad conforme a la normatividad vigente), así como de los pensionistas. La programación incluye la atención de las remuneraciones ocasionales y nuevos pensionistas.
Asimismo, la citada programación deberá prever los aguinaldos, escolaridad, así como el pago de las cargas sociales por el personal con vínculo laboral en la Universidad, conforme a la normatividad vigente. Cabe indicar, que la escolaridad debe registrarse en el mes de enero y los aguinaldos por fiestas patrias y navidad, en los meses de julio y diciembre, según corresponda.

BIENES Y SERVICIOS
La programación mensual de gastos deberá prever la oportunidad de la atención de los compromisos de acuerdo a los contratos de contrataciones de bienes y servicios que tiene programado realizar la entidad y que serán aprobados en sus Planes Anuales de Contrataciones.
En esta partida hay que hacer una diferenciación: 
i) Los gastos que por su naturaleza se tienen que realizar obligatoriamente en todos los meses del año, como son los casos de Contrato Administrativo de Servicios – CAS, incluyendo sus cargas sociales; servicios básicos (luz, agua, telefonía móvil – fija, internet), servicios de vigilancia, limpieza, seguridad, alquileres, combustible y lubricantes, papelería, procesamiento automáticos de datos, alimentos para personas (comedor) y cualquier otra obligación contractual de ejecución continua. La  contratación de bienes o servicios de carácter permanente, cuya provisión se requiera de manera contínua o periódica se realizará por periodos no menores a uno (1) año. 
ii)  Aquellos que no están identificados por los meses en los cuales se deben realizar. En el caso de los primeros, deben realizar una estimación anual y proceder a programar dicho monto en forma mensual, y en lo que corresponde a los segundos se registran en el mes de diciembre.

En la programación mensual de gastos la Oficina General de Administración – Oficina Ejecutiva de Abastecimiento es la encargada de las contrataciones en la Universidad y consolida los requerimientos de todas las áreas en armonía con las metas presupuestarias del presupuesto; así como la programación de gastos a realizar con cargo a estas contrataciones.

DONACIONES Y TRANSFERENCIAS

La programación mensual debe comprender sólo aquellas transferencias que están plenamente definidas de realizarse en el mes correspondiente, como son los casos de las cuotas internacionales, las que cuenten con dispositivo legal expreso y las transferencias financieras a Empresas, entre otros conceptos claramente definidos.

En el caso que las entidades tengan recursos para ser transferidos vía Transferencia de Partidas a otras entidades, dichos recursos deberán ser registrados en el mes de diciembre de 2011, como son los casos de las transferencias de los Ministerios a los Gobiernos Locales y Gobiernos Regionales para la ejecución de proyectos de inversión.
OTROS GASTOS

En esta partida se deberá programar en el mes que corresponda las Subvenciones establecidas por mandato legal, así como el monto los Laudos Arbitrales, Sentencias Judiciales debidamente consentidas y ejecutoriadas, arbitrios, entre otros conceptos que se haya previsto atender durante el año fiscal 2011, y que estén plenamente identificados. Los demás recursos que no estén identificados en el mes en que se realizara el gasto, deberán ser registrados en el mes de diciembre de 2011.

ADQUISICIONES DE ACTIVOS NO FINANCIEROS

Se debe programar tomando en cuenta el cronograma de ejecución fijados en los contratos o convenios de los proyectos de inversión sin superar el crédito presupuestario. En el caso de los proyectos de inversión que se ejecuten por administración directa, la programación deberá realizarse en base al costo que determinen los expedientes técnicos sin superar el crédito presupuestario y conforme a un cronograma de ejecución que determine el área correspondiente.

En aquellos proyectos de inversión que no cuenten con estudios de preinversión deberán ser programados los créditos presupuestarios en el mes de diciembre. De  contar con estudios de preinversión y requieran realizar los expedientes técnicos, sólo se programará en los meses del año los recursos para realizar dicho expediente, poniendo la diferencia en el mes de diciembre.

Asimismo, se debe tener en cuenta los recursos asociados a la adquisición de equipos contemplados dentro de esta partida del gasto, y si no tuvieran definido el mes en que se debe adquirir, deberán registrarlo en el mes de diciembre.
En esta partida de ser el caso, se deberá programar en el mes que corresponda los Laudos Arbitrales debidamente consentidos. 

VI.
PROCESAMIENTO DE LA INFORMACIÓN

La Programación Mensual se procesa en la base de datos (Microsoft Excel) elaborado por la Oficina Ejecutiva de Programación y Presupuesto que se enviará a la Administración Central y a todas las Unidades Operativas vía correo electrónico. 
VII. PLAZO DE PRESENTACIÓN

La Administración Central y las Unidades Operativas deberán remitir la Programación Mensual de su Presupuesto en el mismo archivo Excel (que la Oficina de  Programación y Presupuesto envió por correo electrónico), los mismos que se recogerá en el siguiente plazo:
Hasta el Miércoles 29 de diciembre de 2010 (no habrá prórroga)
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